

台盼用大陸空域飛歐洲航線

兩岸民航業交流 寶島爭當陸客「中轉站」

2013年海峽兩岸民航高層交流座談會



「兩岸直航十周年回顧與展望民航高層交流座談會」昨在台北舉行。中國航空運輸協會高級顧問夏興華(前排左4)及台灣經濟研究院董事長、原海基會董事長江炳坤(前排右4)等出席。

香港文匯報訊 綜合台媒消息：兩岸開放航空直航至今10年，第二屆「海峽兩岸民航高層交流座談會」昨天在台北舉行，包括兩岸的航空運輸業界代表、民航局官員都應邀參加，台灣方面提出，希望陸方能開放大陸旅客來台轉機、增加熱點航班、機組員通關作業正常化及台灣航機可飛越大陸空域往返歐洲。

台灣「民航局」副局長李萬里、大陸前民航局副局長夏興華，都以高級顧問身份與會，顯示這項座談會的重要性。

台盼增加熱門航點班次

台北市航空公會理事長、華航董事長孫洪祥指出，截至今年五月底，兩岸定期航班已飛航大約16萬架次，旅客超過2700萬人次，貨物超過59萬噸，兩岸直航已成台灣民航業者的重要市場，希望未來能再增加班次，並開放大陸旅客來台轉機和歐洲航線飛越大陸北部航路，

以縮短飛行時間，節省油耗，對雙方都有利。孫洪祥共提出4點訴求，包括針對熱門航點增加班次、開放大陸旅客來台轉機、機組員通關作業正常化、開放歐洲航線使用飛越大陸北部航路等。

不過，台灣航空業者大聲疾呼，希望大陸民航單位開放的多項措施，除了大陸業者也想從中獲取利益，有些問題已經是政治層面才能解決，因此，想要突破並不容易。

中國航空運輸協會高級顧問夏興華則說，兩岸直航業務目前不夠開放，每年還要舉行小兩

會商談，他希望未來10年內可以取消小兩會，兩岸航空公司有任何需求都可以直接提出。他也期盼兩岸航班能截彎取直，讓城市之間能更直接自由飛行，包括台灣的航空公司使用最短的航路，飛越大陸空域往返歐洲。

陸方建議開放兩岸航空市場

夏興華又建議兩岸航空市場放開經營權，兩岸航空公司能夠根據市場靈活安排航班；其次，飛兩岸的航空公司不再限制家數，各公司可依據實際需求提出申請，加入兩岸航線營運。

小兩會在5月底剛落幕，台灣方面希望陸方開放陸客來台中轉歐、美的談判破局。媒體昨日詢問海峽兩岸航空運輸交流委員會主任浦照洲未來半年是否可能開放，但沒有得到具體回覆。

林豐正：平潭應擔兩岸「推手」角色

香港文匯報訊(記者翁舒昕 平潭報導)作為第五屆海峽論壇重要分論壇的第二屆共同家園論壇，昨日上午在福建平潭開幕，來自兩岸的多位政商精英為平潭建設兩岸共同家園建設進一步獻計獻策。國民黨副主席林豐正表示，平潭作為兩岸先行先試的示範區，在兩岸經貿往來、人員交流中發揮著重要作用，平潭應擔擔任好兩岸最好「推手」這一角色。



第二屆「共同家園」論壇在平潭舉行。

中共中央台辦副主任葉克冬指出，兩岸關係的全面發展，必將使平潭綜合實驗區的區位、政策、資源等優勢，轉化為取之不竭的發展動力。

林豐正指出，台灣要善於利用日益興起的大陸市場，而大陸可以吸取台灣的優勢技術和經驗。未來兩岸可採取點對點、區對區的產業合作機制，攜手助推產業發展。

謝長廷月底赴港研討 盼「求同知異」

香港文匯報訊 據中通社報導，民進黨內積極推動兩岸交流的大老謝長廷，昨日敲定將透過其主持的台灣維新基金會，於29、30日於香港舉辦「兩岸關係發展與創新」研討會，而大陸方面也將派出中國社會科學院台灣研究所專家來港參與，謝長廷此行可「了解差異、尋求共識」。這是綠營與大陸官方性質智庫首度合辦研討會，「民共對話」備受矚目。

據介紹，謝長廷將在29日開幕式後發表專題演講，接著舉辦5場分組座談，主題分別為《兩岸的差異與共識》、《兩岸社會發展的差異與共識》、《兩岸經濟交流的現況與展望》、《兩岸文化發展的差異與共識》以及《兩岸城市交流的現況與展

望》。30日閉幕式則有謝長廷親自主持的圓桌會議。

「兩岸差異仍大」

謝長廷在新聞稿中表示，兩岸在社會、文化、制度與價值觀方面仍有很大差異，雖然現在國、共採用擱置爭議的方式處理，也有一定緩和作用，但兩岸交流等同國共交流，流弊甚多，且時間久後差異更難解決。透過舉辦研討會，讓彼此能以學術討論與交流的方式來了解差異，尋求共識，便是這次舉辦研討會的主要精神。

謝長廷說，台灣維新基金會作為一個民間基金會，可以提供雙方在尚未有進一步共識前，扮演一個對話與互動的平台。



謝長廷月底將赴港舉辦兩岸研討會。圖為其日前出席島內一論壇活動。

兩岸人才交流會開幕

香港文匯報訊 據中新社報導，海峽兩岸人才交流合作大會昨日在福州揭幕。50名台灣專業機構人士和專業人才攜項目與福建省120多家企業單位展開對接，參會的台灣人才項目包括醫療保健、精緻農業、工藝設計、鄉村旅遊、人力資源等五大類。

主辦方向媒體透露，參會項目以及專業技術人員都是針對福建省相關產業發展和

企業需求，經過前期徵選和預對接，有技術含量，有台灣特色，在福建省有市場前景的項目，至少有30多個項目將實現對接合作。

海峽兩岸人才交流合作大會是第十一屆海峽項目成果交易會的重要活動之一，由中國人才交流協會、全國台灣同胞投資企業聯誼會、中共福建省委組織部等共同舉辦。

寶瓶星號首航金門



麗星郵輪「寶瓶星號」搭載1,470多名遊客，昨日首航金門。金門縣副縣長吳友欽表示，「寶瓶星號」是金門旅遊的另一起點，希望麗星郵輪定期航行金門。因碼頭水深不足，錨泊海外，遊客搭乘接駁船，登岸旅遊。左圖為郵輪內遊客。

兩岸服貿 台拒引建築陸勞

香港文匯報訊 據中央社報導，台灣「營建署」副署長童健飛昨天說，兩岸服務貿易協議在營建業(即與營造工程及建築投資有關之各種行業)方面，不同意承接工程，不同意引進陸勞，陸資持股不得逾非陸資持股。

兩岸兩會第9次高層會談將於20日至22日在上海舉行，海基會董事長林中森與大陸海協會會長陳德銘，將於21日在上海東郊賓館簽署兩岸服務貿易協議。

開放美髮業 本土業者反對

台灣團結聯盟籍立委許忠信上午召開記者會表示，ECFA服務貿易協議，對台灣商業服務業與營造業的衝擊很大，多達6大行業32類別的商業服務業終將全面開放，令人憂心。他並說，營造業在去年第3波中資赴台大增23項，這次談判過程還要增加開放項目，門戶洞開，將掏空台灣產業。



台聯黨團總召許忠信(左2)昨日在「立法院」舉行記者會。

童健飛在記者會中表示，這次協商有關營造業部分，以不影響台灣營造業的權益與從業人員工作權為前提，要求陸資持股不能具

有控制能力，也就是陸資股東所有持股不能超過非陸資最大股東持股比例；不同意他們在台灣承接工程，也不同意他們引進勞工及機器相關措施。

台「經濟部國貿局」科長徐崇欽對於這次服務貿易協議簽署將開放美髮業引發台灣美髮業者反彈一事，他解釋，市場開放對於內需型業者都會反對，比較有出口利益或願意到大陸開放市場，可能意願比較高。

花蓮縣長夫人率龐大參訪團訪桂

香港文匯報訊 據中新社報導，以台灣花蓮縣長傅崐萁夫人徐榛蔚為團長的花蓮縣代表團一行昨日抵達廣西南寧，代表團共379人，這是廣西與花蓮開展大規模合作以來，花蓮參訪廣西的最大規模團隊。

廣西壯族自治區主席陳武當天晚間會見了代表團一行。陳武說，在兩岸關係和平發展大背景下，廣西與花蓮展開了更密切的交流。他希望兩地的航班能夠不斷加密。廣西也將給予航線航班一定的扶持。陳武表示，前幾天國家旅遊局正式宣佈南寧作為大陸第三批台灣自由行試點城市，這對兩地的交流將是極大的促進。台灣老百姓特別是花蓮的鄉親將收穫更多兩地交流的益處。

徐榛蔚表示，非常開心再次來廣西。她表示，花蓮人很期待與南寧可以對飛，「桂(廣西)花(花蓮)」永飄香，兩地情誼長，親戚越走越親，越走越濃。

今年4月，中共廣西壯族自治區委員會書記彭清華率廣西經貿文化參訪團，赴台成功舉辦2013年桂台經貿文化合作論壇及系列活動。



台灣花蓮縣長夫人徐榛蔚與廣西壯族自治區主席陳武會面。

台媒：陸惠台「從物質轉向精神」

香港文匯報訊 據中新網報導，第五屆海峽論壇期間，大陸方面日前公佈新一批對台惠民政策。台灣媒體予以關注，以「兩岸交流利多爆發」形容此次政策公佈的公佈，有報導稱，政策紅利之多相當罕見。《旺報》刊文稱，綜觀此次惠台措施，相當明顯地，大陸對台的政策方針比過往更加著重在人員往來和文化思想的互動交流。

文章稱，從大陸此前涉台各項報告和作法凸顯出，對台政策趨勢已不止於滿足兩岸經貿交流，更希望「從物質轉向精神」，透過深化人員聯繫，加強兩岸民眾的「情感紐帶」，以帶動兩岸更具凝聚力的「民族認同」。

遊金門多一天 台旅業叫好

另外，據台灣《聯合報》報導，海峽論壇宣布廈門市暫住居民赴金門旅遊天數由一日延長至二日，金門各界視為大利多，遊客不再用急趕行程，停留時間拉長，自然會增加消費機會，旅行社、飯店及特產等觀光產業鏈也可受惠。

旅行社業者許冰娜表示，一日遊時間太趕，有的業者甚至祭出零團費專案，遊客行程只有三個景點，卻要插四個特產館，品質低落，陸客也抱怨連連；如今時間拉長，品質絕對可以提升，有助於金門觀光產業的永續經營。

申請酒牌續期啟事

SINGLE'S SPOT
現特通告：郭芷慧其地址為香港鴨洲利東邨東昌樓3120室，現向酒牌局申請位於九龍界限街46號福祿大廈地下B舖Single's Spot的酒牌續期，附加批註事項為酒吧。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4樓酒牌局秘書收。
日期：2013年6月18日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
SINGLE'S SPOT
Notice is hereby given that Kwok Tsz Wai of Rm. 3120, Tung Cheong House, Lei Tung Estate, Ap Lei Chau, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Single's Spot at Shop B, G/F., Fook Luk Building, 46 Boundary Street, Kowloon with endorsement of bar. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.
Date: 18th June 2013

申請酒牌續期啟事

BREAKS
現特通告：田永昌其地址為九龍深水埗福華街182號怡華閣2樓A室，現向酒牌局申請位於九龍深水埗西洋菜北街221-225號美邦大廈地下A號舖BREAKS的酒牌續期，附加批註事項為酒吧。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4樓酒牌局秘書收。
日期：2013年6月18日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
BREAKS
Notice is hereby given that Tin Wing Cheong of Flat 2A, Yee Wah Court, 182 Fuk Wah Street, Sham Shui Po, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Breaks at Shop A, G/F., May Bong Mansion, 221-225 Sai Yeung Choi Street North, Sham Shui Po, Kowloon with endorsement of bar. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.
Date: 18th June 2013

香港特別行政區 區域法院
雜項案件編號2013年第78宗
有關未成年入ZENGM KAM PANG(曾錦麟)及有關未成年入監護條例第13章第10(1)條的申請
申請人 ZENG GUOYONG(曾國用) 及 答辯人 LU XUEHUA(盧雪花)
通告
茲有原訴傳票呈遞法院，向答辯人盧雪花提出幼年曾錦麟之撫養權申請。答辯人地址不詳，現可向香港灣仔港灣道十二號灣仔政府大樓閣樓二家事法庭登記處申請領取該原訴傳票副本之份。如一個月內答辯人仍未與該登記處聯絡，則法院可在其缺席下聆訊本案。
司法常務官
本通告於在香港刊行之中文報章文匯報刊登一天。

比華利中港酒店
集團管理 · 自置物業
牌照號碼：H/0277 H/0278
尖沙咀 · 中港酒店 日租450元起
灣仔 · 比華利酒店 日租750元起
訂房專線：9509 5818
中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398
比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277
網址：www.bchkhotel.hk

重典之下 又現酒駕致死

香港文匯報訊 據中通社報導，台灣13日實行全球最嚴厲的酒駕懲罰制度，出現首宗酒駕致死個案，酒駕者將處3年以上、10年以下有期徒刑。台「警政署」統計全台警察機關在13日至16日執行酒駕攔查數據，共取締酒駕違規1227件，其中拒絕酒測111件佔違規數字接近一成。當局昨日表示將盡快修法，對拒絕酒測民眾強制酒測。

台「林務局」台東林管處成功工作站主任王專吉，15日凌晨酒駕造成大學生兄妹死亡，林務局昨天將他停職送調查；另外，台北一名小學校長連德盛因酒駕被逮，被台北市長郝龍斌宣佈將他停職，成為新上路第一名酒駕被法辦、停職的校長。